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Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu 

 
 
dotyczy: Dostawy leków ZP/02/2020  
 

 
Zamawiający, działając zgodnie z art.38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień 

publicznych (Dz.U.2019.1843 t.j. z dnia 2019.09.27 ze zm.), przekazuje treść zapytań dotyczących zapisów 
specyfikacji istotnych warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami. W przedmiotowym postępowaniu wpłynęły 
następujące zapytania:   
 
Pytanie nr 1 - dot. SIWZ Rozdział IV SIWZ, § 3 ust.1, lit. a, b wzoru umowy 
W związku z występowaniem w okresie realizacji niniejszej umowy okoliczności nadzwyczajnych związanych ze 
skutkami epidemii wirusa SARS-Cov-2, które mają ogromny wpływ na dostępność asortymentu medycznego (tj. 
zaburzenia w procesie produkcji, restrykcje poszczególnych państw w zakresie eksportu) w nawiązaniu do 
zapisów umowy oraz SIWZ odnośnie terminu dostaw przedmiotu umowy zwracamy się z prośbą o 
wydłużenie terminu dostaw do 72 godzin, oraz terminu dostaw na cito do 24 godzin. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ. 
 
Pytanie nr 2 - dot. Załącznik nr 6 do SIWZ- Umowa § 7 ust. 3 
Zwracamy się z prośbą o modyfikacje zapisu w sposób następujący:  

3. W przypadku nieposiadania przez Wykonawcę zamiennika lub braku akceptacji Zamawiającego, co do 
zaproponowanego zamiennika, w przypadkach, o których mowa w ust. 2, Zamawiający uprawniony 
będzie do dokonania zakupu brakującego towaru u innego dostawcy. W takim przypadku Wykonawca 
zobowiązany jest do zwrotu Zamawiającemu różnicy pomiędzy ceną takiego zakupu zastępczego a ceną 
przetargową oraz pozostałych poniesionych przez Zamawiającego w związku z tym kosztów. Różnica 
ta nie może przekroczyć 10% wartości ceny przetargowej. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ 
 
Pytanie nr 3 - dot. Załącznik nr 6 do SIWZ- Umowa § 8 ust. 1-6 
Zwracamy się z prośbą o modyfikacje zapisu w sposób następujący:  

§ 8. 
1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5% wartości netto zamówienia 

częściowego za każdą odmowę jego dostawy oraz karę umowną w razie nieterminowej dostawy 
zamówionego asortymentu w wysokości 1% wartości netto danego zamówienia częściowego, za każdy 
dzień zwłoki w jego dostarczeniu. W przypadku leków ratujących życie na „cito” Wykonawca zapłaci 
Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5% wartości netto zamówienia częściowego za każdą odmowę 
jego dostawy oraz karę umowną w razie nieterminowej dostawy takich leków w wysokości 5% wartości 
netto zamówienia częściowego obejmującego te leki – za każdą godzinę zwłoki. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 

2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w przypadku nie dokonania wymiany towaru wadliwego 
na towar bez wad (po uprzedniej reklamacji przez Zamawiającego) w wysokości 1 % wartości netto 
reklamowanego przedmiotu za każdy dzień zwłoki w wykonaniu niniejszej umowy, ponad termin określony 
w § 3 ust. 5. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 

3. W przypadku opóźnienia w dostawie towaru lub w wymianie towaru na wolny od wad przekraczającego 10 
dni roboczych, Zamawiający po uprzednim zawiadomieniu Wykonawcy, ma prawo zakupić towar u innego 
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dostawcy i odmówić przyjęcia spóźnionej dostawy, a także obciążyć Wykonawcę różnicą pomiędzy 
poniesionymi przez Zamawiającego z tego tytułu kosztami i ceną wynikającą z Umowy. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 

4. W przypadku nieposiadania przez Wykonawcę zamiennika lub braku akceptacji Zamawiającego, co do 
zaproponowanego zamiennika, w przypadkach, o których mowa w § 7 ust. 3 Umowy, wiążącego się z 
koniecznością dokonania przez Zamawiającego zakupu brakującego towaru u innego dostawcy, Wykonawca 
zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5 % wartości netto zamiennika. Nałożenie kary 
umownej na Wykonawcę z powyższego tytułu nie pozbawia Zamawiającego prawa do skorzystania z innych 
uprawnień przewidzianych umownie dla niego w takiej sytuacji. W przypadku braku istnienia zamiennika na 
rynku polskim Wykonawca nie poniesie kary. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 

5. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,5 % wartości netto umowy w przypadku 
niewywiązywania się przez Wykonawcę z obowiązku, o którym mowa w § 6 ust. 1, za każde stwierdzone 
przez Zamawiającego naruszenie tego obowiązku. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 

6. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,5 % wartości netto umowy w przypadku 
niewywiązywania się przez Wykonawcę z obowiązku, o którym mowa w § 6 ust. 2, za każde stwierdzone 
przez Zamawiającego naruszenie tego obowiązku. 

Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji Załącznika Nr 6 do SIWZ 
 
Pytanie nr 4 - dot. Załącznik nr 6 do SIWZ- Umowa § 8 ust. 9 
Zwracamy się z prośbą o modyfikacje zapisu w sposób następujący:  
9. Nie zrealizowanie przez Wykonawcę 5 kolejnych zamówień może spowodować rozwiązanie niniejszej umowy 
przez Zamawiającego bez wypowiedzenia. 
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ 
 
Pytanie nr 5 - dot.  projektu umowy § 8  
Zwracamy się z prośbą o dodanie do umowy w §8 ustępu 14 o następującej treści: 
14.Zamawiający odstępuje od stosowania kar umownych, o których mowa w § 8 umowy na okres 
obowiązywania na terenie Polski stanu epidemii lub stanu zagrożenia epidemicznego ogłoszonego przez władze 
państwowe oraz przez okres 90 dni po ich ustaniu. 
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ 
 
Pytanie nr 6 - dot. Załącznik nr 6 do SIWZ- Umowa  
Zwracamy się z prośba o dodanie poniższych zapisów do treści istotnych warunków umowy: 

SIŁA WYŻSZA 
1. Strony zgodnie postanawiają, że nie będą odpowiedzialne za niewykonanie lub nienależyte 

wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy spowodowane przez okoliczności niewynikające z 
winy danej Strony, w szczególności za okoliczności traktowane jako Siła Wyższa. 

2. Do celów Umowy „Siła Wyższa: oznacza zdarzenie zewnętrzne, pozostające poza kontrolą Stron 
oraz niewiążące się z zawinionym działaniem Stron, którego Strony nie mogły przewidzieć i które 
uniemożliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia obejmują w szczególności: wojnę, 
rewolucję, pożary, powodzie, epidemie, akty administracji państwowej, itp. 

3. W przypadku zaistnienia Siły Wyższej, Strona, której taka okoliczność uniemożliwia lub utrudnia 
prawidłowe wywiązanie się z jej zobowiązań, niezwłocznie powiadomi drugą Stronę o takich 
okolicznościach i ich przyczynie. Wówczas strony ustalą zakres, alternatywne rozwiązanie i sposób 
realizacji Umowy.  

4. Strona, która dokonała zawiadomienia o zaistnieniu działania siły wyższej, jest zobowiązana do 
kontynuowania wykonywania swoich zobowiązań wynikających z Umowy, w takim zakresie, w 
jakim to możliwe, jak również jest zobowiązana  do podjęcia wszelkich działań zmierzających do 
wykonania przedmiotu zamówienia, a których nie wstrzymuje działanie siły wyższej. 
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5. Obowiązki, których Strona nie jest w stanie wykonać na skutek działania Suły wyższej, na czas 
działania siły wyższej ulegają zawieszeniu, tzn. w czasie działania siły wyższej ww. obowiązki nie są 
wykonywane, a terminy ich wykonania ulegają przedłużeniu o okres działania siły wyższej. W czasie 
istnienia utrudnień w wykonaniu umowy na skutek działania siły wyższej w szczególności nie 
nalicza się przewidzianych kar umownych ani nie obciąża się drugiej strony umowy kosztami 
zakupów interwencyjnych. 

6. Jeżeli Siła Wyższa, będzie trwała nieprzerwanie przez okres 180 dni lub dłużej, Strony mogą w 
drodze wzajemnego uzgodnienia rozwiązać Umowę bez nakładania na żadną ze Stron dalszych 
zobowiązań oprócz płatności należnych z tytułu prawidłowo wykonanych usług.   

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ 
 

 
          PREZES ZARZĄDU 

 
 

         KRZYSZTOF KONOPKA 
 


